

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2021年12月10日
辛丑年十一月初七

星期五
第13607期

今日12版

中国空间站首次太空授课活动取得圆满成功

新华社北京12月9日电 中国载人航天工程办公室透露，12月9日15时40分，“天宫课堂”第一课正式开讲，时隔8年之后，中国航天员再次进行太空授课。

“太空教师”翟志刚、王亚平、叶光富在中国空间站为广大青少年带来了一场精彩的太空科普课，这是中国空间站首次太空授课活动。

在约60分钟的授课中，神舟十三号飞行乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富生动介绍了空间站工作生活场景，演示了微重力环境下细胞学实验、人体运动、液体表面张力等神奇现象，并讲解了实验背后的科学原理。授课期间，航天员通过视频通话形式与地面课堂师生进行了实时互动交流。

此次太空授课活动进行了全程现场直播，在中国科技馆设地面主课堂，在广西南宁、四川汶川、香港、澳门分设4个地面分课堂，共1420名中小学生代表参加现场活动。

后续，“天宫课堂”将持续开展太空授课活动，积极传播载人航天知识和文化，持续开展形式多样、内容丰富的航天科普教育。

马明龙在扬中市宣讲党的十九届六中全会精神时强调 用全会精神统一思想 更好地开创现代化建设新局面

本报讯(记者 胡建伟)按照中央和省委相关工作部署，12月9日，市委书记马明龙到扬中市宣讲党的十九届六中全会精神，强调要把学习贯彻六中全会精神与党史学习教育结合起来，与学习贯彻省、市党代会精神结合起来，精心组织学习、扎实开展宣讲、加强研究阐释、抓好宣传引导，切实把广大党员干部群众的思想凝聚到六中全会精神上来，始终牢记“国之大者”，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，确保党中央各项决策部署不折不扣落实到位，更好地

地开创现代化建设新局面。

在两个小时的宣讲报告中，马明龙结合自身学习体会及镇江和扬中实际，围绕“深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义”“深刻认识党的百年奋斗的初心和使命和重大成就”“深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革”“深刻认识中国共产党百年奋斗的历史意义和历史经验”“深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求”“从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量”等六个方面，对党的十九届六中全会精神作了全面

宣讲和深入阐释。

马明龙说，党的十九届六中全会是在我们党成立一百周年的重要历史时刻，在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会，正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，是一篇马克思主义的纲领性文献，是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言，是以

史为鉴、开创未来、实现中华民族伟大复兴的行动指南。全会取得的重大成果、作出的重大部署，对统一全党思想和行动、在新时代更好开创党和国家事业新局面，具有重大现实意义和深远历史意义。

马明龙指出，全会重点对中国特色社会主义新时代的历史性成就、历史性变革和新鲜经验进行总结，对全党全国坚定信心、再接再厉、更好续写发展新篇章，具有重大意义。要深入把握中国特色社会主义新时代是我国发展新的历史方位。(下转2版)

文明城市在行动

本报讯(李雪庭 王欣 庆海)无私救人的范海峰和周斌，帮助走失老人回家的陶轩和项金林，拾金不昧的傅压龙、吴峰、王圣兵……仔细翻阅这些“好人”名单后发现，他们都出自同一个地方——句容市城管局。“城管好人现象”一时间被人们热议。

“城管好人现象”刚开始引起关注，始于一大批拾金不昧的环卫工人。捡到手机等待失主的尹小才、主动归还装有13000多元现金包的杨玲芳、酷暑中等候失主的陈秋萍、面对5000元现金不为所动的陈爱琴……近年来，仅该局环卫处，拾金不昧的事迹就涌现出260起。“环卫工人大多数家庭条件不太好，他们面对钱财能够不为所动，更能体现出高尚的品德。”句容市民张俊赞赏道。

献血“上瘾”的贡成荣的事迹也令人动容，17年中，他共献血103次，累计献血量达40400毫升，约6个健康成年人全身血液量之和。“记得第一次献血是在2004年的夏天，当时既紧张又兴奋，紧张的是第一次献血，兴奋的是这可以帮助有需要的人，甚至能挽救别人的生命。”贡成荣说，献血既能帮助别人、对自己的身体也没有危害，何乐而不为呢？只要自己身体健康、血液合格，他将一直坚持无偿献血，为拯救生命贡献一份力量。

此外，接力护送摔倒老人回家的丁夏、张启阳、王雨、于洲、侯静；路遇受伤老人伸出援手的胡家鹏；救助受伤女子的王栋、王忠、王浩、经中进……这一个个名字的背后，都是一个个生动感人的好人故事。“好人好事扎堆出现，一方面是由于咱们城管人经常穿梭于大街小巷，是最直接面对百姓困难的人群，也是最贴近百姓的人群。”句容市城管局负责人说，另一方面，是该局近年来将“管理就是服务”理念植根于每个员工心中，不断凝聚崇德向善氛围的结果。

“管理就是服务”，在句容市城管系统不只是一句口号。2020年，城管部门打造“容城管家”志愿服务品牌，发挥城市管理在新时代文明实践志愿服务工作中的主力军和先锋队作用，截至目前，该局在“志愿江苏”平台已有注册志愿者300多人，累计组织志愿服务活动60余次。通过开展学雷锋志愿服务活动、文明交通劝导、公益清道、大走访、无偿献血、垃圾分类、法律咨询等系列志愿服务工作，在服务乡村振兴、弘扬文明新风、服务社会大局中彰显城管独特作用。“城管局每年都会表彰一批‘好人’，在全局宣传好人好事，凝聚向上向善的力量。”句容市城管局负责人说。

心灵与城市共美，行动为城市增辉

句容「城管好人现象」感动市民

徐曙海在句容市宣讲党的十九届六中全会精神 自觉用全会精神统一思想 统一意志统一行动

本报讯(记者 崔俊)按照省委部署和市委安排，12月9日下午，市委副书记、市长徐曙海到句容市，向句容市党员干部群众宣讲党的十九届六中全会精神。他强调，要深刻领会党的十九届六中全会精神的重大意义，切实用全会精神统一思想、统一意志、统一行动，践行“两个确立”、胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，永远沿着党中央指引的正确方向坚定前行。

“在句容市委、市政府领导下，句容经济社会发展呈现蓬勃气象，发展

能级持续提升，空间格局全面拓展，民生福祉不断增强，干部队伍坚强有力。”宣讲之始，徐曙海对句容市的发展状态予以点评，这些成绩的取得，离不开党的坚强领导和正确引领，而要抓住机遇、接续发展，更需要深刻领会党的十九届六中全会精神，以全会精神为指引，扛重担、勇挑重担，向着现代化建设既定目标、伟大愿景奋勇前进。

结合自身学习体会，徐曙海从深刻领会《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的重大

意义、深刻认识党的百年奋斗的初心和使命和重大成就、深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革、深刻认识党的百年奋斗的历史意义、深刻认识党的百年奋斗的历史经验、深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求、从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等七个方面，深入浅出地进行了宣讲。

在宣讲中，徐曙海从党的十九届六中全会是在“两个百年”奋斗目标历史交汇关键节点上召开的一次具有重大历史意义的会议，全会开创性提出了“两个确立”，既是重大历史结论，也是重大实践要求，我们要用心领会，用情感悟，用力践行，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不折不扣贯彻总书记重要指示精神和党中央决策部署，确保在镇江落地生根、开花结果。

市政府秘书长马国进参加宣讲。

为企业“画像”给产业“把脉”
“智慧税务”助力企业成长

新区全面足额完成 重点党报党刊征订

本报讯(钱钢 张凤春)12月9日，镇江新区全面足额完成《人民日报》《新华日报》《镇江日报》等重点党报党刊征订任务。

党报党刊是社会主义意识形态工作的重要阵地。按照市委统一部署，新区从讲政治的高度，精心组织，狠抓党报党刊征订工作。突出强化“五落实”，即落实领导责任、落实订阅任务、落实订阅范围、落实订阅经费、落实订阅时间，做到思想认识到位、组织领导到位、任务分解到位，想方设法克服困难，多渠道筹集经费，确保征订工作落到实处。

据镇江新区宣传统战部相关负责人介绍，新区要求党员干部每天重点阅读《人民日报》《镇江日报》等重点党报党刊，通过开展读党报党刊、学党报党刊、用党报党刊活动，使党员干部及时掌握党和国家的大政方针政策，提升政治理论水平，增强服务群众的行动自觉，开阔思路眼界，提高工作效率。

我市入选全国文旅市场 信用经济发展试点地区

本报讯(朱婕 王度)近日，文化和旅游部印发《关于公布文化和旅游市场信用经济发展试点地区名单的通知》，公布了全国14个文化和旅游市场信用经济发展试点地区名单，我市申报的信用评价制度列入试点，成为江苏省唯一入选的试点地区。(下转2版)

镇合意·税e行

本报记者 司马珂
本报通讯员 徐菊娟

一张发票，包含着企业名称、产品、销售对象等信息，看似简单，但如果有几万张、几十万张，甚至更多张发票的信息，汇总起来，众多的企业名称可以整合成产业集群分布图，销售对象可以从中寻找到市场，产品也可以粘合成产业链条……

近年来，市税务局依托“智慧税务”，深挖细掘税收大数据这座“金山

宝库”，不断盘活数据资源，挖掘数据价值，将大数据应用于多个场景，为企业“画像”，给产业“把脉”，不仅为各类市场主体提供了更精准的税务服务，更推动了产业的提质增效，为经济社会发展提供强大动能。

大数据“画像”提供精细化税收服务

自疫情发生以来，国家出台了多批次的抗疫、服务经济社会发展的优惠政策。面对如此密集发票的信息，税务部门是如何确保企业应享尽享，让政策的阳光温暖每一家企业的呢？

“没想到！有那么多企业，税务部门能关注到我们这样的小企业。”苏能文化科技有限公司会计周弦利

深有感触。苏能是一家新企业，今年以来经营范围有所拓展，在企业自身没有主动关注的情况下，税务系统通过大数据向企业发出了提示，根据开票情况，苏能可以作为生产性服务企业，享受增值税加计抵减优惠。

“这就是智慧税务的功能。通过税收大数据，我们可以为每个企业精准‘画像’。”市税务局第四分局副局长王基介绍，全市共有26万个各类市场主体，过去信息化水平有限，在政策落实上更多依赖于人，而人力有限的税务部门往往只能关注到规模以上企业和一些重点企业。现在不同了，税务部门利用大数据，可以精准为每一家企业“画像”，(下转2版)



润州老小区又一部 加装电梯顺利完工

近日，位于润州花园一期二栋二单元的加装电梯经过100天的紧张施工后，顺利完成，将于年前验收后投入使用。今年以来，润州区已完成3部电梯加装，另有4部电梯正在紧张施工中。

文雯 胡清 摄影报道

市人大常委会党组传达学习省委书记 吴政隆讲话和省人大常委会会议精神

本报讯(蔡滋群 林兰)12月9日下午，市人大常委会召开党组会暨主任办公会，传达学习省委书记吴政隆在省十三届人大常委会第二十七次会议和省领导专题调研班上的讲话，以及省十三届人大常委会第二十七次会议精神。市人大常委会党组书记、常务副主任孙晓南主持会议并讲话，市人大常委会党组副书记、常务副主任孙晓南参加会议。

孙晓南指出，吴政隆书记的讲话内容丰富、站位高远，凝聚思想共识、激发奋进力量，对加强和改进新时代地方人大工作具有重要指导作

用；省十三届人大常委会第二十七次会议是推动党的十九届六中全会和中央人大工作会议精神在江苏落地落实的一次重要会议，召开时点关键，指导具体及时，我们要深刻认识领会，抓好贯彻落实。

孙晓南要求，要进一步增强贯彻“两个确立”的坚定性和自觉性，深入抓好党的十九届六中全会精神的学习贯彻，通过认真学习新时代党和国家事业取得的十三个方面的巨大成就和“十个明确”，深刻领悟“两个确立”重大政治论断的决定性意义和实践要求。(下转2版)

今日导读

全文公布 镇江市住宅物业管理条例 6版7版8版

全力以赴 管道医生86天集中攻坚 2版

全员投入 中山路小学学生乐享双减 4版

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位 / 非物质文化遗产
86637418